

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2007年11月24日 星期六
总第4666期 今日28版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



邮储小额贷款
将布向全国
○详见 4 版



鼓励研发新药
技术可向多家转让
○详见 6 版



萨科齐周日访华
经济合作成“重头戏”
○详见 7 版



中钢协重申
不希望原料市场出现垄断
○详见 9 版

时政精要

周永康强调 维护社会公平正义

据新华社电 中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康近日分别到最高人民法院、最高人民检察院、司法部、安全部和北京市的部分基层政法单位，就政法战线贯彻落实党的十七大精神进行专题调研。他强调，各级政法机关要深入学习贯彻党的十七大精神，全面落实依法治国基本方略，加强宪法和法律实施，深化司法体制改革，加强政法队伍建设，努力提高执法和司法水平，增强维护国家安全、打击预防犯罪、化解矛盾纠纷、加强社会管理、维护公平正义、促进改革发展的意识和能力，为实现党的十七大确定的奋斗目标和工作任务创造良好的社会环境和法治环境。

最高法改革完善审委会

据新华社电 最高人民法院院长肖扬23日在全国法院司法改革工作会议上表示，为了适应新形势的要求，最高人民法院遵循司法活动的客观规律，对审判委员会的机构设置、工作程序和运行方式等进行了一系列的改革和完善。

——审判委员会由会议制改为审理制，解决审者不判、判者不审的问题，提倡审委会委员单独组成合议庭或与其他法官参加合议庭一起直接审理案件。

——审判委员会改变过去只听取承办人汇报案件的做法，实行合议庭成员人人阅卷，人人提出审理意见，直接讯问被告人或询问民事行政案件当事人。

——审委会委员逐步专业化，最高人民法院审判委员会设刑事专业委员会和民事行政专业委员会，有条件的高级人民法院、中级人民法院也可以设立刑事专业委员会和民事行政专业委员会。

——改革审判委员会表决方式，确保提交审判委员会讨论的事项（如司法解释、总结审判经验）或审理的疑难复杂、社会影响大的案件（如合议庭意见分歧大，上下级法院意见分歧大的案件），审判委员会经审理后以无记名投票的方式，按照多数人的意见作出决定等。

上证大智慧

李志林：充分认识蓝筹泡沫的危害性
桂浩明：用100亿元买到了什么教训
千金难买牛回头 防御之中觅主动
封基表现欠佳 分红行情成主流
解冻资金回流有望促成回升
申银万国：市场存在再度上升的动力
备战期指 备战来年

详见 11月25日《证券大智慧》

Weather | 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	-1°C	12°C	15°C
最高	10°C	20°C	26°C

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	多云	9	18	武汉	晴	8	22
天津	晴	0	12	沈阳	晴	-12	4
南京	多云	8	20	大连	晴	0	9
杭州	晴	9	21	香港	晴	19	23
深圳	多云	17	24	澳门	晴	19	23
成都	阴	7	17	台北	阵雨	19	24

欢迎订阅上海证券報

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967999

国内统一刊号 CN31-0094

责任编辑 梁伟
版式编辑 蒋玉磊
图片编辑 李梅 郑磊

地址:上海杨高南路1100号
邮编:200012

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、长沙、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

节能减排考核办法出台 官员“问责制”走向具体操作层面

详见 2 版

八成中小投资者持股时间小于3个月

据深交所统计：其资金周转率至少是机构2倍，面临较高风险

◎本报记者 屈红燕

中小投资者偏好持有和交易小盘股、低价股、绩差股和高市盈率股，且持股期限较短，今年以来持股时间小于3个月的账户数约占80%，资金周转率至少是机构的2倍。

这是深交所副总经理宋丽萍昨日在参加国信证券举办的“投资者教育月”活动新闻发布会上所透露的信息。

根据深交所统计，今年以来新入市的投资者平均每天13万户，最多的时候90多万户。从投资者结构看，持股市值100万元以下的投资者，持股市账户数占99.4%，参与交易的账户数占96.6%，交易金额约占75%，持股市值为50%。基于以上情况，投资者尤其是中小投资者面临较高的投资风险，从这一意义上，开展“投资者教育月活动”对于增强投资者风险意识和权益保护意识具有重要意义。

宋丽萍说，深交所一直高度重视投资者教育工作，通过设立服务热线、编印教育资料、开辟媒体专栏、建立专门网页等多种渠道加强投资者教育。今年以来，深交所加大了投资者教育力度，在一线业务部门和综合研究所设立了投资者教育联络人，形成全所共同参与投资者教育的新机制。以“你想告诉投资者什么”为主题，要求各个部门根据市场情况，以风险教育为重点，主动挖掘投资者需求，有针对性地撰写文章，在上证报等三大报上专栏发表，5月以来共发表22篇。这些文章短小精悍，针对性强，语言简洁，数据翔实，发表以后收到了投资者和业内人士的广泛欢迎。目前，深交所正将专栏文章汇编成册，拟通过会员免费发放给投资者。

目前，深交所正考虑利用交易所在规则、信息等方面的优势，加强与各地证监局、会员和媒体开展有效的合作，动员各方力量，将投资者教育工作做得更好。



郭晨凯 制图

人民币汇率升穿7.4创新高

NDF报价预示人民币在未来一年的升幅或达7.8%

◎本报记者 秦媛娜

7.3992，在本周前四个交易日连续攀升所打好的基础之上，人民币汇率昨日轻松上跃127个基点，再次创下汇改以来的新高。

从上周五的7.4336元到昨日的7.3992元，人民币汇率在短短一周里势如破竹，累计升值344个基点，陆续升破7.43、7.42、7.41和7.40四个心理关口，其中7.41和7.40都是首次通过，并且是在周五一个交易日中一并拿下。

交易员指出，人民币快速升值的表现并不令市场感到意外，第一个原因是美国降息预期越来越浓，压制了美元的走势，而美元兑人民币表现出与其他主要货币同步的走势也很

正常。央行在最近发布的2007年第三季度货币政策执行报告中也曾指出，人民币汇率有贬有升，双向浮动，浮动弹性进一步增强，与国际主要货币之间汇率联动关系明显。

另外一方面，同样来自货币政策执行报告中的说法令市场增加了对人民币汇率控制通胀作用的预期。央行表示，将加强利率和汇率政策的协调配合，稳定通货膨胀预期。而且央行还在报告中明确表示：经济学的理论分析和各国的实践均表明，本币升值有利于抑制国民经济过热。

但是某股份制银行交易员也表示，人民币双向波动的特征在以往的走势中已经得到了很好的表现，那么在此轮回快速上涨后再回头补缺口

的可能性也就很大。7.4元关口将成为一个多空双方力量抗衡的主战场，在其附近进行震荡也可能是人民币未来一周走势的特征。

在询价市场上，这种波动已经于昨日开始体现。虽然人民币在盘中曾经一度以7.3912元的价格触及新高纪录，但是到收盘时，在美元买的打压下，人民币汇率还是回落到7.4060元的水平，比前日的涨幅为85个基点。

与国内即期外汇市场人民币的快速攀升同时出现，昨日离岸市场美元兑人民币不可交割远期NDF报价也显示市场预期人民币升值幅度有所加大，1年期NDF报价意味着人民币在未来12个月中的升幅可能会达到7.8%左右。

国家将鼓励军工企业整体上市

军工企业改制开始进入全面推进阶段。昨天，国防科工委负责人表示，近日出台的一些政策打破了军工企业进入资本市场的瓶颈，开辟了军工企业利用资本市场的途径。同时，该负责人明确表示，暂行办法的出台改变了原有改革思路，今后国家将鼓励军工企业整体改制上市，以发挥军工企业的整体优势。

详见 2 版

建银重组金信近期或见分晓

日前，北京嘉禾国际拍卖有限公司在相关媒体刊登公告称：受相关单位委托，公司欲拍卖金信信托有限公司持有的博时基金管理有限公司48%的股权。拍卖要求竞买机构应当是中国境内企业法人并具备基金管理公司主要股东的条件。接近建银投资的人士透露，在处置了金信信托手中所持博时基金的股份之后，建银投资对金信的重组已经到了最后阶段。重组结果最迟将于年底之前公布。”

详见 4 版

沪锌走势“峰回路转”

本周的上海期锌走势犹如“冰火两重天”：前半周（周一、周二）主力合约连续跌停，周三暂停交易一天；后半周的行情却峰回路转，周四从跌10%拉起，盘中振幅达到13%；昨日则大涨封于涨停。分析人士认为，这种较为极端的行情波动背后隐含了大量的市场博弈。

详见 3 版

中小险企委托入市再添一丁

中小保险机构入市淘金蠢蠢欲动，位于上海的天平汽车保险公司昨日获得委托入市“通行证”。截至目前，前后已超过20家中小保险公司被放行委托股票投资，保监会扶持中小保险公司的承诺得到进一步兑现。

详见 4 版

合作加速 10万东部企业“西征”

实施西部大开发以来，我国东西部地区经济技术合作与交流呈现出良好发展势头，规模不断扩大，领域不断拓宽。仅2006年以来，东部地区到西部地区投资经营的企业就新增了10万多家，有力地推动了西部大开发和区域协调发展。

详见 6 版

S*ST 天颐完成破产重整

S*ST 天颐今日公告称，荆州市中级人民法院近日审查认为，债务人 S*ST 天颐已将法院裁定批准的重整计划执行完毕，裁定终结对 S*ST 天颐的破产重整程序。按照重整计划减免的债务，S*ST 天颐不再承担清偿责任。

详见 8 版

中外运航运上市首日破发

受代表干散货海运价格景气度的波罗的海指数BDI下跌拖累，中外运航运(0368.HK)昨日挂牌首日即跌破发行价。昨日，中外运航运报收7.12港元，较发行价下跌12.96%。中外运航运董事长赵沪湘表示，股价主要是受大宗市不稳影响，他对公司长远表现有信心。

详见 9 版

广州拟实行车位限购

针对车位炒卖风导致车位价贵于豪宅的现象，广州市拟实行禁止预售、非小区业主不能购买、一套房限购一个车位等多项举措。广州市国土房管局和广州市交通委员会共同拟定了《广州市房地产开发项目车位、车库租售管理规定（征求意见稿）》，日前开始向社会各界征求意见。

详见 6 版

沪指收复5000关口 日成交创年内新低

◎本报记者 许少业 杨晶

市本周合计成交4963.1亿元。

本周两市个股中约52%的周线收阴，但仍有约42%的个股逆势上涨，其中35%的周涨幅超过5%，鞍钢股份等67只股票一周累积上涨超过10%。提前大盘创出近期新低的中小板综指周线也收阳，累积上涨1.61%，这表明低价小市值的个股表现活跃，成为了场内短线资金的追逐热点。

昨日股市迎来“红色星期五”，但这并不能掩盖本周行情整体重心的下移。周一大盘探底，周二小幅回升，周三再度下挫，周四大幅跳空低开后破位，周五探底回升。沪深股指的周K线最终还是双双收出长阴。沪指周跌幅达5.34%，深成指周线呈现“七连阴”，周跌幅达3.05%。同时，

以港股为代表的周边市场的调整，也对A股行情产生了一定程度的压力。昨日，以银行、航空板块为代表的权重股，在周四的大跌后进行绝地反弹，盘中受到港股高走的鼓舞，尾盘急升最终将两市股指推高。截至收盘，上证指数以0.96%的涨幅收于5032.13点，深证成指以1.68%的涨幅收于16217.51点，沪深300指数以1.75%的涨幅收于4856.16点。权重标杆中国石油走势却依旧低迷，下跌1.48%。此外，11月刚挂牌上市的个股逆势整体重挫，仅一只小幅上涨，其中全聚德、新嘉联跌幅均超过9%。

值得关注的是，伴随大盘探底，两市成交也逐波递减。中国中铁等三只新股发行冻结了3.56万亿元，资金面的压力升级。昨日，沪深股指成交量同比周四各减少约24%、26%，同时创下2007年以来的最低纪录。周五两市合计成交仅754亿元，创下7月17日以来的地量水平，当日全部A股的换手率仅为1.49%。成交加剧低迷，表明市场观望的气氛已日益浓厚。

针对后市，诸多机构认为，两市股指在近期的调整后，下跌的空间有限；权重标杆中国石油何时企稳，将对后市的走势有决定性的作用。技术面上，大盘当前位置见底可能性较大，但仍需要成交量的变化以及市场热点的配合。如果成交量持续萎缩，短线股指仍有可能反复探低筑底。